

开启助学之旅 桂林日报社·小记者 走进全州乡村小学

本报讯(记者梁亮)11月13日,桂林日报社小记者活动中心携手桂林万象城、桂林广播电视台、桂林助学联合会前往桂林市全州县凤凰镇汪里小学,开启第二期助学之旅,延续爱与温暖,为更多的孩子点亮梦想。

为改善乡村教育基础、缩小城乡教育差距、帮助乡村地区的青少年链接更多城镇丰富的学习和成长资源,2019年10月,桂林万象城发起“桂林多美好·助学公益计划”,组织社会爱心人士对“中国第一人像摄影大师”肖全的摄影作品进行公益认捐,认捐所得善款21295.76元全部捐赠给桂林助学联合会,用于捐资助学。依托桂林助学联合会的公益项目“有书计划——乡村图书角”和“梦想石画”,为桂林市乡村地区的孩子带去温暖的关怀和丰富多彩的学习体验。

2019年11月,桂林万象城、桂林助学联合会携手为桂林市灵川县大境瑶族

乡黄泥江小学的40名小朋友带去了“梦想石画”公益课堂、“图书角”和过冬衣物,并实现了小朋友许下的愿望。这次在全州县凤凰镇汪里小学,大家针对乡村教学点课外读物匮乏现象,给乡村教学点捐赠了3个“图书角”,为贫困山区的孩子架起一座了解外面世界的桥梁。每个“图书角”由1个书架、200本图书组成。

在专业美术老师的指导下,汪里小学的孩子还学着运用极具桂林特色的漓江原石、画板、颜料、画笔、胶水、镊子等简单素材和工具,绘制出灵动立体,又极具个性的手工美术作品。

桂林助学联合会是一个由志愿者自愿发起,并在民政部门注册成立的非营利性民间公益组织。自2011年成立以来,桂林助学联合会累计募集善款590多万元,重建和修缮了9所学校,改善了71所山区学校的办学条件。

我的红色之旅

11月7日,我们这群特殊的“客人”来到了阳朔乡夏墩坡参观红色文化基地。

我们先参观了同心农耕文化展馆,看到了以前农民干活时用的工具,想想当年的艰辛,再想想现在我们真的是太幸福了,国家富强、科技进步,现在使用的工具与他们比较,真是天壤之别!接着,黎老师带我们参观了红色文化展馆,第一次见识到以前作战时用的枪支、大刀等,还学习了了解了夏墩坡地下党员英勇的抗战历史。

参观后我对革命先烈的敬佩之情油然而生!他们用土枪土炮对付拥有先进武器的日本鬼子,取得抗战胜利,最后建立了伟大的新中国。

如今的我们生活在没有战争的和平时期,爸爸妈妈给予我们优越的物质生活条件,我们过着衣食无忧的生活。也许是生活太舒适了,没有吃过什么苦,我们就像温室里的花朵,经不起风吹雨打,也缺少一种吃苦耐劳的精神。记得有一天早上,妈妈带我去割稻谷,顶着热辣辣的太阳,晒得脸全红了,当时我就一屁股坐在田里偷起懒来。这次学习了革命先烈的精神,再想想当时的行为,真是羞愧难当。

作为一名光荣的少先队员,在往后的日子里,我们要多多追寻红色足迹,传承红色精神!

平乐县阳朔乡中心校六(1)班 陈俊豪
指导老师 黎红梅

秋游临阳联队纪念馆

今天天气晴朗,阳光明媚,我们也迎来了兴奋的一天——去阳朔三千漓秋游。大巴大概坐了一个半小时,我们怀着兴奋的心情来到了三千漓,景区风景真美啊,植物、湖泊样样都有!吃过午饭,我们到儿童乐园去游玩了一会儿,然后就漫步来到了临阳联队纪念馆。

讲解员声情并茂地给我们介绍道:临阳联队是在阳朔成立的,成立时间为1945年2月至7月,这支抗日队伍为临桂、阳朔等桂东人民的生命安全贡献了自己的力量,那里面主要领导人黄嘉、黎偶章、肖雷、赵志光、谢韧天及庄炎林等一些前辈。七十多年前,临阳联队在抗日战争中写下了光辉灿烂的一页,其光辉事迹

已载入当年周恩来领导的南方局的军事斗争史;七十年后,中华人民共和国迎来七十盛世华诞,习近平总书记亲自为临阳联队创始人庄炎林授挂纪念章。

我一边听着讲解员的讲解,一边心里想:哇,这些前辈可真厉害!为抗日做出了极大的贡献,保卫祖国,保卫广西,保卫桂林,他们不怕牺牲,英勇抗战,打败侵略者,这样才有了我们强大的祖国,才有了我们现在的幸福生活。我从心底里面感谢他们,敬佩他们,我要以他们为榜样,好好学习,不怕困难,坚持不懈,为实现自己的目标而努力,为祖国的强大贡献自己的一份力量!

龙隐小学17-3班 梁晴茜

乐享“乐礼季”

盼星星盼月亮,我终于盼来了学校一年一度的“乐礼季”活动暨商品交易会。

好不容易熬过了一上午,吃完饭我躺在床上几乎满脑子都在想着下午的活动,因此我怎么睡也睡不着。我等啊等啊,终于等到了起床的时间,我赶紧穿上帅气的汉服,迫不及待地往学校飞奔。

到了学校后,我们拿着小板凳到操场观看表演。今天的表演内容真丰富,诗朗诵、手语操、书简舞、木兰词、红歌串烧……每个年级都有精彩的节目,我们四年级表演的节目是《笠翁对韵》,同学们用手语传递千年的智慧结晶。精彩的演出赢得了观众的热烈掌声,我也乐在其中!在所有展演活动结束后,一位科学老师把一枚“小火箭”放到发射台上,只听“咻”的一声火箭冲向天空,然后又打开降落伞落了下来。同学们都不约而同地抬头仰望,发出了阵阵惊叹声。随后航模队的同学们又放飞了他

们精心制作的纸飞机,现场的气氛更欢乐了!

随着表演的结束,商品交易会终于拉开了序幕。当老师宣布我们可以出去买东西时,大家都像脱缰的野马似的冲向了操场。我发现整个操场变成了一个热闹非凡的集市,卖的东西五花八门,有动物、植物、文具、玩具……哈哈,我发现了我想要的东西。“老板,请问这个多少钱?”“6元。”“5元卖不卖?”老板犹豫了一下,说道:“好吧,咱们交个朋友。”“谢谢!”我拿着乐高玩具高兴地离开了,继续寻找下一个目标……

时间转瞬即逝,我还意犹未尽,商品交易会就结束了,我背着几乎一书包的“战利品”回家了。这次商品交易会我不仅买到了自己喜欢的东西,还学会了买东西要货比三家。我真期待明年的“乐礼季”活动赶快到来啊!

乐群小学四(2)班 李松泽
指导老师 盘张红

“湘江1934”的故事感动了我

今天秋游活动开始了。这次的主题是参观红军长征突破湘江纪念馆。

早上9点半,我们来到了位于广西兴安县的红军长征突破湘江烈士纪念馆,走进碑园,我看到了“长征”这两个大字,这两个字的上面有一组气势恢宏悲壮的雕塑,艺术地再现了中央红军经过广西、突破湘江的历史画面。雄伟的“红军长征突破湘江烈士纪念碑”挺立山巅,主碑的底座上刻着聂荣臻手书的“纪念突破湘江”六个大字。

边走边看,不一会儿,我们就来到了“红军长征突破湘江纪念馆”。走进馆内,映入眼帘的是“我们不为胜利者,即为战败者”十二个大字。虽然才仅仅十二个字,但深深地印在了我的脑海中。继续走,看到了许多湘江战役时的物品,还有一些关于湘江战役时的人物和当时的资料背景。在参观的过程中,同

学们怀着对革命烈士无限敬意和深切缅怀之情,追寻历史足迹,重温红色记忆,认真听取讲解员的讲解,仔细地观看了各展厅内的文字介绍、图片、影像和珍贵实物,全面了解了湘江战役的历史细节,深刻感受到先烈们为革命胜利所展现出来的不怕流血牺牲的崇高精神。

接着,我们就去观看了“湘江1934”话剧。该剧主要讲了张六娃追随红军战斗最后光荣牺牲的故事。看到这里,每一位同学都热泪盈眶。在观看话剧的过程中,让我记忆最深刻的一句话是“三年不饮湘江水,十年不吃湘江鱼”。

看完话剧后,我知道了今天的幸福来之不易,也让我下定了决心要好好学习,将来为祖国做出更多的奉献。

英才小学16-2班 阳诗涵

让艺术教育深入童心 小记者步入艺术课堂 感受艺术魅力

本报讯(记者徐莹波 实习生唐文睿 文/摄)为积极响应党和国家关于美育工作全面化的号召,强化美育育人功能,11月14日上午,桂林日报社小记者活动中心组织30名小记者及部分家长来到桂林小星辰音乐艺术中心上了一堂内容多样的艺术课。

在课堂上,小星辰音乐艺术中心的老师们让小记者们了解了绘画、钢琴、口才等方面的基础知识,这里的学员

小朋友们还为小记者和家长们带来了钢琴演奏、小提琴钢琴协奏、经典朗诵和情景剧等表演,让他们享受了一场文化盛宴。其间,小记者们参加了“渔舟唱晚”音乐绘画活动,画出自己梦想的彩色;大家还学习了“口部操”,练习演讲基本功。此外,小记者还与家长一同参与“绕口令PK赛”,现场欢声笑语不断。获胜的小记者获得了小星辰音乐艺术中心提供的奖品。

